

“警察蓝” 守护“生态绿”

通讯员 郑方茜子

本报讯 “我就是想趁着中午休息时间电些鱼吃，没想到还是被你们抓了个正着。”近日，开化县马金镇的余某因非法捕捞被警方抓获，后悔地说。

当天中午，余某到马金镇马金溪大淤电站河段，用电瓶、网兜等设备非法捕捞。不想被正在巡逻的开化县公安局马金派出所“义警”巡逻队发现，民警当场将其抓获，并缴获鱼获1公斤。

马金派出所牢记“绿水青山就是金山银山”理念，今年以来深入践行“生态警务”，把生态资源环境保护与公安派出所工作相结合。为更好推动生态文明建设，该所建立了“1+2+X”工作机制，其中“1”为辖区内的自然河湖、河道确定1名河湖警长，“2”是每日至少进行2次河湖巡逻，“X”是结合河湖周边X个监控设备进行网上巡查，采取“线上+线下”的方式对辖区内的生态河湖开展常态巡护，做到防管治结合，全力筑牢生态保护防线。

“这项工作机制运行后，有效打击了非法捕捞者的嚣张气焰，非法捕捞人员较以往大幅减少，为维护生物多样性、守护绿水青山作出了积极贡献。”马金镇政府副镇长徐臻说道。

今年3月份，民警在工作中发现有多名人员在未取得采矿许可证的情况下，于去年10月份至12月期间，多次在马金镇星田村洋芋畈盗采砂石。了解情况后，派出所立即对该起非法采矿案立案审查，并对涉案人员开展集中收网，对非法采砂组织人员、运输人员、收赃人员进行审查攻坚，目前该案共抓获涉案人员7人。

同时，开化县公安局还将和本案相关的星田村干部、党员违法违纪线索查实后移交纪委监委、综合行政执法局等部门作进一步处理，案件目前仍在侦办中。

“我们还与综合行政执法局、水利局建立联勤联动机制，强化线索通报、案件移交、联勤联动，依托‘警务融治’品牌建设，形成多部门融合、多角度治理的生态环境保护合力，推动相关领域源头治理。”马金派出所所长陈晖说。

据了解，该所还通过开办法治教育宣传讲堂、发放宣传手册、以案释法等形式，不断增强群众保护生态环境的意识，形成全民参与保护生态环境的良好风尚。

精准宣教 保障安全

通讯员 余甘棠 詹梦琪

本报讯 近日，乐清交警大队联合翁垟街道开展老年人交通安全大讲堂主题宣传活动。宣教人员通过发放宣传资料、分析通报辖区道路交通安全形势，并结合PPT课件以及警示片等，向老年人讲解横穿马路、闯红灯、骑电动车不戴头盔、违法加装雨蓬等较为突出的几种违法行为及其危害，提醒老年朋友日常出行遵守交通法规，注意规避车辆盲区，保障自身出行安全。

防邪意识入人心

通讯员 应连良 项雅琦 于超蓉 朱显辉

本报讯 近日，金华市“乡村振兴 反邪同行”反邪教宣传进乡村暨“十地百场”反邪教宣传月活动启动仪式在永康江南街道园周村举行。活动由金华市委政法委、市公安局、市反邪教协会主办，永康市委政法委、市公安局、江南街道办事处承办。

启动仪式上，来自各县（市、区）反邪教协会选送的小品、歌曲、快板等节目生动演绎了识邪、反邪等内容，获得观众阵阵掌声。现场还展示了众多关于抵制邪教的艺术画作，让更多人意识到邪教的危害。同时，主办方为反邪教“八进”团队授旗。

金华市反邪教协会相关负责人表示，各地将一同按下“快进键”、跑出“加速度”，带动全市社会面防范邪教宣传活动迅速展开，有效提升群众特别是农村群众的识邪辨邪防邪意识，营造“生活富裕、精神富有”的良好氛围。



让法“典”亮生活

连日来，温岭市松门镇平安法治办组织网格员、志愿者、村居干部等，采取“集市摆摊、送戏入村、抖音直播”等方式宣传民法典，进一步提升群众对民法典的知晓率与认知度。

通讯员 江幼燕



全面排查除隐患

近日，衢州智慧新城消防安全委员会办公室人员先后深入多家民营医院，突击查看单位消防安全情况，对部分医院存在的消防通道堵塞占用、常闭式防火门敞开、消防设施器材配置不符合标准等隐患，立即责令整改，并要求单位强化对医护人员及职工的消防安全知识培训。

通讯员 钟颖颖



网格员擂台比武

近日，建德市莲花镇在戴家村文化礼堂举办“村村比拼、网格竞跑”护航亚运暨城乡治理大比武。网格员围绕党建统领网格智治、反诈、反邪教等展开竞赛，过程紧张激烈、趣味横生，营造了比学赶超的良好氛围，进一步增强网格员队伍凝聚力。

通讯员 汪水荣 许飞燕



掌握消防技能

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日，湖州市吴兴区消防救援大队组织万达广场管理人员、商户业主及从业人员400余人，分批次前往湖州平安实训基地进行消防安全知识及实操轮训。

消防授课老师采用案例分析和图片展示的形式，结合近年商场火灾事故真实案例，详细讲解消防主体责任落实、单位消防安全管理、消控室设备组成识别及操作等常识，并通过实景实物、VRAR等系统开展实操培训，提醒社会单位严格落实消防安全责任制，健全消防安全检查制度，完善火灾事故应急疏散预案，做好“风险自知、安全自查、隐患自改”。

汲取前进力量

通讯员 张哲星

本报讯 为深入推进主题教育，近日，东阳市消防救援大队组织队员赴东阳木雕小镇参观见学，从大国工匠身上汲取前进力量，做工匠精神最生动的践行者。

活动期间，队员们跟随讲解员的解说，观看了木雕展物和木雕创作过程，了解了东阳木雕文化及其发展历史，感悟东阳木雕的独特魅力及传统技艺的精髓。队员们纷纷表示，在今后的工作中，将聚焦新时代消防救援队伍的使命任务，不忘初心，不负匠心，精益求精，传承工匠精神，砥砺前行，努力为消防事业作出自己的贡献。

凝聚队伍合力

通讯员 潘静怡

本报讯 近日，海盐县消防救援大队开展露天红色电影文化节活动，用文化传播，在增强消防员家属对消防工作的理解和支持的同时，及时把组织的温暖和关怀传递到每一位消防员家庭中。

大家在观看了电影《万里归途》后，纷纷表示将以更加昂扬的斗志投身到消防救援事业中去，立足岗位敢于担当，在人民需要的时候冲锋在前。活动进一步增强了消防队伍的凝聚力和向心力。

消除安全隐患

通讯员 郑兰

本报讯 近日，绍兴市柯桥区消防救援大队组织网格员、消防志愿者等，持续开展“消防平安送入户”宣传活动，进一步提高农村群众的消防安全意识。

大队联合区综合行政执法局、市场监管局，应急和消防安全管理办公室等部门，深入稽东镇稽江村、雄鹰村、裘村等地，重点就家庭式小作坊、小加工厂内是否存在“三合一”情况，消防防火分隔和安全疏散通道是否符合要求，电气线路是否老化，是否按要求配备灭火器材等内容进行详细检查，有效消除消防安全隐患。

送上平安锦囊

通讯员 何仲斐

本报讯 近日，台州市黄岩区消防救援大队邀请浙江银泽律师事务所律师开展法律法规专题授课活动。

律师以“情、钱、酒、赌中的法律问题”为主题，结合实际案例解读治安管理处罚法、保密法、道路交通事故处理程序等法律法规，重点介绍贴近消防救援人员日常生活、工作实际的防范网络借贷和网络诈骗、预防酒驾、拒绝赌博、警惕婚恋陷阱等内容，并就现场提出的问题进行互动交流，提醒大家要时刻保持清醒头脑，做到自醒、自律、自警。